许继集团改革创新人才管理机制一

打造吸引人才的"强磁场"

本报记者 夏先清 通讯员 王佳

在2015年全国会计领军(后备)人才(企业类)选拔工作中,河南许昌许继集团有限公司员工刘维丹经过层层选拔,被财政部和上海国家会计学院联合录取。包括刘维丹在内,全国最终选拔的65名学员将进行为期6年的专项培训,争取成为一批高素质、复合型、国际化会计领军人才。

在许继集团,像刘维丹这样的人才还有很多,"全国专业技术人才先进集体"的荣誉称号名副其实。

"人才,是企业发展之基石,更是企业 搏击市场的核心竞争力。"许继集团总经 理冷俊曾说。作为引领国内电力装备技 术发展潮流的行业翘楚,许继集团秉承 "惜才、爱才、重才、用才"的理念,打造了6 支层次清晰的专家型队伍,骨干人才数量 显著提升,从2011年的1500余人提升至 2015年的3700余人,占员工总量的 36%,形成了高端人才拉动、后备队伍支 撑、横向合理流动的立体式人才梯队。

在强大"智囊团队"的支撑下,许继 集团的科研团队先后突破了直流输电、 智能电网、电动汽车充换电等领域的关 键技术,达到国际领先水平。盾构及掘进技术国家重点实验室组建的科研团队,创造了40多项"中国第一"和20多项"世界第一";累计申请专利2536项,授权专利1153项,制订数百项国内外行业标准。

刘昊昱,许继集团许继电气公司中试部主任,30余年来一直从事研发和测试工作,是许继集团的技术排头兵。他带领测试团队在工作中不断钻研新技术,研究新方法,建立了国内领先的智能变电站仿真测试环境和功能自动测试系统等,填补了多项国内空白,并先后承担了交、直流特高压、海岛微电网等10余个国家重点工程,创新开发完成40余种测试方法与工具,撰写了50余万字的测试指导和论文,成绩显著。

"人才经"要念好,外部引进不可少。 长期以来,许继集团不仅在河南省建立了 首家博士后科研工作站,还从美国、加拿 大、德国、英国、新西兰、新加坡等国家引 进海外专家26人,打造了一支"多元化、 梯队化、高端化、国际化"的人才队伍,聚 集了近20名业内领军人物,成为支撑许 继发展的核心骨干和中坚力量。

张建,许继集团柔性输电公司总经理,此前已移居加拿大多年。2005年,他受到许继集团盛情邀请,放弃国外的丰厚待遇,回国扎根,开始了推动国产电力装备自主化之旅。

在张建和研发团队的努力下,公司先后创造了6项"世界第一",相继研发出世界上第一套±800千伏特高压直流输电换流阀,世界上电压等级最高、额定电流最大的±1100千伏、5000安特高压直流输电换流阀,建成了世界上综合试验能力最强的换流阀全功率试验平台,成功打破了ABB、西门子等全球知名企业在国内市场的垄断。

什么是许继集团吸引人才的"强力磁 场"?

从早期技术人才可分享产品的市场 利润回报,到优秀骨干技术人才股权激励,再到员工职业发展平台建立,许继不 断改革创新人才激励机制。"扶上马、送一程""激其长、克其短""引得来,留得住"等 "许继经验",让人耳目一新。同时,公司 在岗位分析基础上,构筑员工成长通道, 形成覆盖全员的任职资格管理体系,从职责、绩效、技能与工作经验4个维度建成200个职位任职资格标准,组织开展专业等级评定工作,并与长江、中欧、人大等国内外知名院校合作,对员工采取"导师制"培养模式,每年在人才激励与培养方面投入近6亿元。

一流人才形成强大的助推器。如今,许继集团稳居国内电力装备制造行业顶端,形成了"信息化自动化控制技术、大功率电力电子技术、一次设备设计制造技术"三大核心基础技术,以及130多项核心技术产品,在国内外市场广泛应用,享有盛誉。公司的高压直流输电换流阀及控制保护系统先后应用于云广工程、向上工程等国家重大直流输电工程;特高压交流控制保护产品在世界最高电压等级的1000kV特高压晋东南-荆门交流输电示范性工程中应用……2015年,许继集团实现营业收入132.18亿元,利润总额11.49亿元,强势发展。

依靠着人才的支持,许继集团正在电力装备从"中国制造"到"中国智造"的征程中继续前行。

/信息建党

国家工商总局:

办理商标注册证明立等可取

本报北京5月3日讯 记者佘颖报道:国家工商总局商标局近日发布《关于改变出具商标注册证明方式的公告》,今后申请人在商标注册大厅直接办理出具商标注册证明事项,立等可取,且不收取费用。

我国是商标大国,2015年我国商标注册申请量287.6万件,连续14年位居世界第一。截至今年一季度,我国累计商标申请量1913.7万件,有效商标注册量1074.55万件。由于马德里国际注册商标不发注册证,因此需要商标注册证书的申请人通过向商标局申请出具商标注册证明来证明权利。此外,企业在上市、转让等情况下,有时也需要用到商标注册证。据了解,商标注册证明业务办理流程包括申请收文、书审、扫描、录入、财务对款、审查、签文、打印等,而且常常与商标变更、转让、续展申请等业务流程交叉,办理起来比较复杂。

为方便申请人,商标局将商标注册证明方式改为 在商标档案打印件上加盖商标注册证明专用章,申请 人提交身份证明文件和商标注册号即可办理,并在商 标注册大厅直接办理,立等可取;通过邮寄办理的,商 标局在5个工作日内办结寄出。

食药监总局:

集中整治药品流通违法经营

本报北京5月3日讯 记者吉蕾蕾报道:为进一步整顿和规范药品流通秩序,严厉打击违法经营行为, 国家食品药品监督管理总局3日发布公告,对药品流通领域违法经营行为开展集中整治。

公告要求,所有药品批发企业首先开展自查,对本企业是否存在涉嫌挂靠、走票,伪造药品采购来源,虚构药品销售流向,隐瞒真实药品购销存记录等10个方面的问题进行对照检查,制定整改措施和计划,将自查与整改报告于2016年5月31日前报送省级食品药品监管部门。

各省级食药监管部门将根据企业自查和整改情况实施监督检查。对能主动认真查找问题,并积极纠正的企业,可依法从轻或者减轻处罚;到期未报告的,由省级食品药品监管部门向社会公开企业名单,列为重点检查对象。对拒不报告、谎报瞒报以及自查不认真、整改不到位,且继续从事违法经营活动的,从严、从重查处,直至吊销《药品经营许可证》;对企业法定代表人和主要负责人依法纳入黑名单管理,并向社会公布其姓名和身份信息;按规定向有关部门通报,实施联合惩戒。

公安部:

开展网络服务平台专项整治

本报北京5月3日讯 记者姜夭骄报道:为有效 遏制网络诈骗等多发性违法犯罪活动,公安部网络安 全保卫局组织全国公安机关网安部门,从现在开始到 今年9月,集中开展涉网络诈骗等多发性犯罪网络服 务平台专项整治。

此次专项整治坚持打击与整治同步,公安机关将紧盯网上"治安乱点",对5类网络服务平台开展集中整治和专项打击,包括提供销售网络钓鱼、盗号改号等木马病毒,传播交流黑客攻击破坏、信息窃取和篡改等网络违法犯罪工具方法;贩卖、提供公民个人信息、身份证、银行卡和电话"黑卡";非法销售"伪基站"和短信群发设备、软件;提供恶意注册、虚假认证、虚假交易服务;以及抢注和倒卖域名进行诈骗等。

此次专项整治期间,公安机关将全面清理具有违法有害内容的信息标题、内容,账号名称和简介,群组名称和简介等信息;全面落实网站、平台开办人、管理人员登记备案和安全技术保护措施;依法查处违法信息高发和安全管理混乱的网络服务平台,对拒不履行法定管理义务、拒不整改构成犯罪的,坚决追究单位和相关人员的法律责任;对网络诈骗、网络盗窃等多发性网络犯罪案件线索,及时组织开展侦查打击。力图通过此次专项整治有效净化网上环境、规范网上秩序,铲除网上多发性犯罪滋生土壤。



为提升家禽养殖规模化水平,江苏海安县大力引导金融机构帮扶合作社发展。近年来农行海安支行共精准投放贷款3000万元,全程跟踪60万羽蛋鸡规模化养殖基地建设,当地家禽养殖合作社规模迅速扩大,帮助500多人实现就业。图为合作社员工在分拣包装鸡蛋。

"五一"期间全国共处理旅游投诉253件

本报北京5月3日讯 记者郑彬从 国家旅游局获悉:自4月30日至5月2日,全国共处理旅游投诉253件。同时, 根据明察暗访、舆情监测、投诉举报线索,国家旅游局还通报了5起典型案件。

这5起典型案件包括:天安门地区 非法揽客案;张家界中青旅国际旅行社 有限公司擅自变更行程、胁迫游客参加 自费项目案;昆明飞翔旅行社有限公司 西安分公司虚假宣传案;沈阳鸿宇旅行 社有限公司超范围经营案;游客杞在福 破坏环境资源案等。

国家旅游局相关负责人表示,"五一"期间,我国旅游市场综合监管效果凸显,旅游质监执法机构、旅游巡回法庭、人民调解室快速调解处理游客投诉纠纷。三亚、丽江、昆明等设立旅游警察的重点城市,旅游市场乱象得到有效遏制,游客反映出门旅游多了一份安全感。

铁路单日发送旅客再创新高

本报北京5月3日讯 记者齐慧报道:"五一"假期全国高速公路及重要国省干线公路、大中城市公路交通流量与去年"五一"假期同期相比持续上升,全国路网运行总体平稳有序。铁路4月30日发送旅客1290.7万人次,再创单日发送旅客历史新高。

根据交通部路网中心提供的数据, 4月30日至5月2日,京沪高速等10条 高速公路日均断面交通量达46987辆, 与去年同期相比上升27.86%。

铁路方面,4月29日至5月2日,全国 铁路共发送旅客4589.5万人次,比去年同 期增加485.8万人次,增长11.8%。假日期 间,全国铁路动车组列车共发送旅客 2292万人次,同比增长29.9%;日均发送 旅客573万人次,其中5月2日动车组发 送旅客626.9万人次,创动车组单日发送 旅客最高纪录;京沪、京广等34条高铁和 客专线路旅客发送量刷新历史纪录。



5月2日,几名游客在香格里拉巴拉格宗雪山上留影。云南香格里拉巴拉格宗雪山海拔5545米,常年积雪,是香格里拉最高的山峰。5月的巴拉格宗雪山美景如禹,新修建的盘山公路直通雪城高峰,沿途白雪茫茫,美不胜收。 新华社记者 杨宗友摄

苏州依法监管不文明旅游行为

本报记者 薛海燕



为营造文明、和谐的旅游环境,江苏省苏州市多途径开展文明旅游的宣传引导工作,使文明出行成为当地的一道亮丽风景线。

"请大家有序排队,不要乱抛杂物,果 皮纸屑请放进垃圾箱……""五一"假期前 夕,在苏州张家港市常阴沙花海景区入口 处,每一位游客都收到一份文明旅游倡议 书,游客们在观赏花海的同时,也提前上 了一堂"文明课"。

据介绍,为向游客提供温馨周到的优质服务,常阴沙花海景区今年招募了70多名志愿者担任文明旅游宣讲员,对游客的不文明行为进行劝导,引导游客提高环保意识。"以前不知道有这么多地方需要注意,志愿者的宣传让我感到惭愧。"游客王先生说。

近年来,苏州市依托社会力量组建各 类文明旅游志愿者服务队伍,广泛开展文 明旅游进社区、进企业、进校园、进广场、 进景区活动,主动积极引导游客安全出 行、文明游览,每年约有10万人次参与文 明旅游志愿服务。 苏州市还通过立法立规加强对不文明旅游行为的监管力度。近期,苏州市文明委制定下发了《苏州市文明旅游实施意见》,引导旅游企业诚信经营,优化服务环境,增强从业人员文明服务意识,形成"政府主导、部门联动、行业尽责、社会协同、全民参与"的良好格局,切实形成文明旅游的良好风尚。

同时,苏州还研究出台市一级游客不文明行为信息通报的有关管理办法,建立了旅游、园林、公安、外事、交通等相关部门的联合通报机制,从源头上有效遏制不文明行为的发生。

听民声 解民忧 促和谐

山东曲阜市级领导与信访群众面对面

本报讯 记者王金虎、通讯员梅花报道:2012年4月以来,山东曲阜市通过实行市级领导干部担任信访局"第一局长"的"1+2"工作制度,推动各级领导干部到一线听民声、解民忧、促和谐,实现了信访群众与领导干部面对面沟通、零距离对话。截至去年底,"第一局长"共接待群众来访876起共6371人次,一大批群众诉求在"第一局长"的倾力帮助下得以解决。

所谓的"1+2"工作制度,即选派市委、市人大、市政府、市政协的31位市级领导担任"第一局长",并带领一名部门正职、一名年轻机关干部到信访局轮流接访,化解信访难题。同时还要求全市12个镇街共选派群工办(信访办)第一主任127名,中层干部119名,年轻干部

119名,对来访群众反映的问题给予及时有效地解决。

虽然已过去了3年时间,但张西庆仍对自己当时踏进信访接待大厅的一幕记忆犹新。2013年4月1日,当时58岁的尼山镇乡村医生张西庆,听说曲阜市委书记要在这一天接访,便带领4名同事赶到现场。

不等落座,老张便倒苦水。原来,由于历史原因,尼山镇的乡村医生一直未购买养老保险,包括张西庆在内的19名乡村医生年龄都已经超过45岁,按照规定,购买养老保险应按年度向后购买,最少购买15年才能领到养老金。但乡村医生60岁就要离开工作岗位,之后便没有了工资,别说拿钱交保险,生活也没有了来源。李长胜听完,

立即指示一起接访的市人社局局长王书举,会同卫生局认真调查研究,尽快拿出解决方案。在得到李长胜的郑重承诺后,张西庆等人离开了。令老张喜出望外的是,一个月后,他们反映的问题画上了一个圆满的句号。与此同时,曲阜市其他地区的大龄乡医群体的养老保险问题全部给予了妥善解决。

予了妥善解决。 对所有信访案件,曲阜市要求"第一局长"要"首接负责、包案到底"。对问题复杂、需要进一步核实调查的,"第一局长"全程负责,部门正职每天调度,每周约谈信访人和涉访部门进行督办,直至"案结事了""事了人服";对重点疑难和信访人不满意处理结果的案件,"第一局长"要积极组织相关部门评查,对达不到

办理要求的案件发回重新办理,确保"件

件有着落、事事有回音"。为变接访为预防、变上访为下访、变等访为约访、变群访为个访,曲阜每季度开展一次"第一局长"镇街下访、每半年开展一次城区公开大接访活动,让领导干部走到群众中去问冷暖、听民声、解民难、赢民心,信访量下降了近三成。

几年来,曲阜市副市长李丽对接访 工作已颇有心得:"对群众反映的突出问 题,政府应该做的,要在第一时间第一 地点解决问题,但必须严格依法执行, 不能乱开口子;政府无法直接解决的, 要引导来访群众通过司法途径解决。"她 希望,曲阜的探索能把群众依法信访之 路理顺,把信访纳入法治化轨道,在非 诉讼途径不能解决的情况下,引导群众

最终走司法解决之路。